



Kielce :06.2024 r.

EZ/109/2024/WS

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym na podstawie 275 pkt.1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity: Dz.U. z 2023 r. poz. 1605 ze zm.) na **Zakup i dostawa echokardiografu z zestawem głowic na potrzeby Oddziału Anestezjologii i Intensywnej Terapii nr 2 Kliniki Kardiochirurgii Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Kielcach w ramach realizacji zadania pn. „Inwestycje w ochronie zdrowia”.**

### WYJAŚNIENIA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

Zamawiający działając na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity.: Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 ze zm.), udziela wyjaśnień na wnioski Wykonawców o wyjaśnienia treści Specyfikacji Warunków Zamówienia złożone w Postępowaniu.

#### Pytanie nr 1 do SWZ – Punkt 12C

**Oświadczenia i dokumenty, jakie muszą załączyć Wykonawcy do oferty:**

**Pkt C** - przedmiotowe środki dowodowe na potwierdzenie, iż oferowane dostawy odpowiadają wymaganiom określonym przez Zamawiającego w opisie przedmiotu zamówienia, które winne być załączone do oferty tj.:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę zapisu na następujący?

1) opisy, katalogi, specyfikacje techniczne z danymi wskazanymi załączniku nr 2 do SWZ, z informacjami potwierdzającymi spełnienie wymagań technicznych stawianych przez Zamawiającego dla oferowanego przedmiotu zamówienia, wraz z zaznaczeniem właściwych danych i odniesieniem którego produktu/funkcjonalności (tj. pozycji w tabeli) dotyczy. Autentyczność ww. dokumentów musi zostać potwierdzona przez Wykonawcę na żądanie Zamawiającego. Dopuszcza się złożenie uzupełniającego oświadczenia autoryzowanego dystrybutora producenta potwierdzającego spełnienie parametrów technicznych nie wyszczególnionych w katalogach firmowych

*Katalogi, prospekty, dane techniczne są materiałami reklamowymi stworzonymi dla szerokiego grona odbiorców, a nie konkretnego Zamawiającego, Wobec powyższego nie jest możliwe umieszczenie na nich wszystkich informacji i parametrów, które są wymagane w danym postępowaniu. Czy w przypadku braku potwierdzenia parametru w katalogach, prospektach, danych technicznych, Zamawiający dopuści załączenie oświadczenia autoryzowanego dystrybutora potwierdzające spełnianie opisanego wymagania?*

**Odpowiedź: Tak, Zamawiający dopuszcza.**

#### Pytanie nr 2 do wzoru umowy – § 3 Realizacja umowy ust 3

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na załączenie instrukcji obsługi wraz z ofertą bez obowiązku załączenia jej w trakcie dostawy oferowanego przedmiotu zamówienia?

**Odpowiedź: Nie, Zamawiający nie wyraża zgody. Instrukcja obsługi może być załączona na dowolnym nośniku elektronicznym lub w formie papierowej wraz z dostawą sprzętu.**

#### Pytanie nr 3 do wzoru umowy - § 7 Rękojnia za wady, gwarancja jakości ust 2 a

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę zapisu na następujący:

2 W razie stwierdzenia wad, braków lub niezgodności towaru z umową, Zamawiający prześle faksem lub mailem pisemną reklamację Wykonawcy, a Wykonawca zobowiązuje się do:

a) niezwłocznie, lecz nie później niż w terminie 10 dni roboczych od daty otrzymania pisemnej reklamacji.



*Należy zwrócić uwagę, iż na czynności serwisowe składają się: dojazd serwisu, diagnoza usterki, naprawa oraz wymiana części. W przypadku usterki wymagającej sprowadzenia części zamiennych z zagranicy naprawa w terminie określonym przez Zamawiającego może okazać się logistycznie niemożliwa do wykonania.*

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie nr 4 do wzoru umowy § 7 Rękojmia za wady, gwarancja jakości ust 3**

Z uwagi na specyfikę urządzeń medycznych, czynności serwisowe zapewne będą dokonywane, co wynika z normalnej eksploatacji tego typu urządzeń. W naszej ocenie przedłużenie okresu gwarancji powinno nastąpić nie o czas napraw, które zapewne nastąpią, ale o czas przedłużającej się naprawy, ponad terminy określone w umowie. Wykonawca wnosi o wyjaśnienie czy Zamawiający wyraża zgodę na zmianę treści w/w punktu, poprzez nadanie mu następującej postaci:

*„Każda naprawa gwarancyjna wydłużająca się ponad terminy określone w umowie powoduje przedłużenie okresu gwarancji o liczbę dni wyłączenia sprzętu z eksploatacji.”?*

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie nr 5 do wzoru umowy § 7 Rękojmia za wady, gwarancja jakości ust 9**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę zapisu na następujący:

Wykonawca gwarantuje dostępność części zamiennych przez okres minimum 7 lat

*Ze względu na fakt, że technologia wytwarzania oferowanego sprzętu ulega szybkim zmianom i cykle produkcyjne podzespołów są stosunkowo krótkie w celu zastąpienia ich nowymi technologicznie odpowiednikami, zwracamy się z prośbą o skrócenie terminu dostępności części zamiennych do 7 lat.*

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie nr 6 do wzoru umowy § 7 Rękojmia za wady, gwarancja jakości**

Zwracam się z prośbą o potwierdzenie, iż Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności gwarancyjnej za usterki powstałe z winy użytkownika na skutek użytkowaniu sprzętu niezgodnie z instrukcją obsługi i przeznaczeniem jak również usterki powstałe w wyniku, samowolnych napraw, przeróbek lub zmian konstrukcyjnych oraz powstałe na skutek zdarzeń losowych.

**Odpowiedź: Tak, Zamawiający potwierdza.**

**Pytanie nr 7 do wzoru umowy § 7 Rękojmia za wady, gwarancja jakości**

Praktyką w przypadku gwarancji udzielanej na urządzenia medyczne jest wyłączenie tych wad i awarii aparatów, które wynikają z nieprawidłowego użycia (niezgodnego z instrukcją lub przeznaczeniem) aparatu przez Zamawiającego lub też spowodowane są okolicznościami o charakterze siły wyższej.

Czy wobec takiego katalogu włączeń z gwarancji, które są standardem dla aparatury medycznej, będącej przedmiotem niniejszego postępowania, Zamawiający wyraża zgodę na dodanie zapisu o następującej treści:

„Gwarancją nie są objęte:

a) uszkodzenia i wady dostarczanego sprzętu wynikłe w skutek:

- eksploatacji przez Zamawiającego niezgodnej z jego przeznaczeniem, niestosowania się Zamawiającego do instrukcji obsługi,
- samowolnych napraw, przeróbek lub zmian konstrukcyjnych (dokonywanych przez Zamawiającego lub inne nieuprawnione osoby);
- celowego lub nieumyślnego niewłaściwego użycia lub zaniedbania,
- uszkodzeń mechanicznych, chemicznych lub termicznych, jak również powstałych wskutek zaistnienia siły wyższej, działania władz wojskowych lub cywilnych, pożarów, powodzi, zalania, strajków lub innych zaburzeń w pracy, wojny, buntów, i innych powodów poza racjonalną kontrolą Wykonawcy”

**Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza wprowadzenie ww. treści do dokumentu gwarancji przekazywanej wraz z urządzeniem.**



**Pytanie nr 8 do wzoru umowy § 7 Rękojnia za wady, gwarancja jakości**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie zapisu:

„Zgodnie z Kodeksem Cywilnym okres rękojmi wynosi 2 lata od dnia podpisania protokołu uruchomienia, niezależnie od udzielonego okresu gwarancji”?

*Zwracamy przy tym uwagę, iż rękojnia niesie ze sobą inne niż gwarancja, dalej idące ryzyka dla Wykonawcy, dlatego jej wydłużenie ponad ustawowy standard może prowadzić do istotnego zwiększenia kosztów po stronie Wykonawcy, a tym samym wpływać na cenę oferty.*

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie nr 9 do wzoru umowy § 8 Kary umowne**

Wnosimy o zmniejszenie łącznego limitu kar do poziomu 20% wynagrodzenia, o którym mowa w § 8 ust. 2 umowy ze względu na aktualną linię orzeczniczą sądów powszechnych, limit kar umownych, którego wysokość w stosunku do wartości umowy oscyluje w granicach kilkudziesięciu procent, jest uznawany za nadmierny w rozumieniu art. 484 § 2 k.c. (np. wyrok SO w Rzeszowie z dnia 25.09.2019 r.; sygn. akt: VI Ga 173/13, w którym za niewspółmierną uznano karę umowną w wysokości 43% wynagrodzenia).

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

Wskazane powyżej wyjaśnienia treści Specyfikacji są wiążące i stanowią jej integralną część. Należy je uwzględnić w treści składanych ofert. Pozostałe warunki Specyfikacji pozostają bez zmian.

*Komunikacja Zamawiającego z Wykonawcami w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego odbywa się przy użyciu Platformy e-Zamówienia, która jest dostępna pod adresem <https://ezamowienia.gov.pl> za pośrednictwem „Formularzy do komunikacji”, lub za pomocą poczty elektronicznej na adres e-mail [wioleta.strozyk@wszkielce.pl](mailto:wioleta.strozyk@wszkielce.pl)*

DZIAŁ ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH

*Wioleta Stróżyk*  
INSPEKTOR

Z-ca Kierownika  
DZIAŁ ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH

*mgr Edyta Kwaśniewska*

DYREKTOR  
Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego  
w Kielcach  
*Bartosz Stemplewski*

